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системи країни. У перспективі, подальше удосконалення контролінгових 

процесів та інтеграція нових підходів допоможуть банкам зберігати 

конкурентоспроможність і успішно відповідати на виклики, що постають перед 

ними. 
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Фінансовий контроль є невід'ємною складовою будь-якої економіки, 

особливо в умовах глобалізації та постійних змін. В Україні, яка переживає 

період трансформації та реформ, цей інструмент набуває особливої актуальності. 

Серед основних тенденцій розвитку фінансового контролю в Україні 

можна виділити: 



259 

1. Існуюча система інформаційного забезпечення державного фінансового

контролю в Україні потребує термінового оновлення. Створення єдиної 

інформаційної системи, об’єднаної в єдину мережу, дозволить оптимізувати 

робочі процеси, підвищити якість аналізу фінансової інформації та знизити 

витрати.  

2. В умовах цифровізації імітаційний та алгоритмічний контроль

допомагають забезпечити надійність та ефективність інформаційних систем 

обліку. Збільшити ефективність цифрової трансформації також допоможе 

впровадження електронного документообігу, платформ для звітності та 

аналітики великих даних.  

3. В контексті європейської інтеграції, Україна потребує реформи системи

фінансового контролю. Створення єдиного органу, який би відповідав за 

координацію та методологічне забезпечення внутрішнього фінансового 

контролю, є важливим кроком для приведення української системи у 

відповідність до європейських стандартів.  

4. У 1977 році міжнародна спільнота аудиторів (INTOSAI, )  що була створена

у 1953 р. та налічує вже 194 країни, запровадила високі стандарти державного 

фінансового контролю. [3] Україна, на жаль, досі не досягла цього рівня. Україна 

досі не має комплексного законодавства, яке б систематизувало всі аспекти 

державного фінансового контролю.[1] 

5. Сучасний контроль переходить на новий рівень: від реактивного до

проактивного. Замість пошуку помилок після їх вчинення, фокус зміщується на 

попередження потенційних проблем. Це досягається шляхом детального аналізу 

ризиків, постійного моніторингу та використання математичних моделей.  

6. Важливу роль у підвищенні ефективності фінансового контролю в Україні

грає залучення громадськості, а саме створення механізмів громадського 

контролю: громадських рад, електронних петицій та звернення, публікація 

проектів бюджетів, звітів про виконання та пояснень до прийнятих рішень. 

7. Для вирішення проблеми дублювання контрольно-ревізійних дій між

органами, на які покладено здійснення контрольних функцій, доцільно 
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оптимізувати розподіл обов’язків між фінансовими органами, впровадити 

сучасні норми управління фінансами та встановити точні правила контролю.[4] 

Реалізація наведених вище тенденцій та перспектив дозволить підвищити 

ефективність використання бюджетних коштів, зменшити корупцію та 

забезпечити довіру до державних інститутів. 

В умовах воєнного стану фінансовий контроль в Україні зазнає значних 

змін. Відбувається централізація контрольних функцій на державному рівні, що 

диктується необхідністю швидкої координації дій, а також спостерігається 

активне використання цифрових інструментів та спрямування значної частини 

бюджетних коштів на оборонні потреби. Одночасно з цим, спостерігається 

тенденція до спрощення процедур фінансового контролю та активне залучення 

міжнародної допомоги. [2] 

З огляду на зазначені вище передумови реформування державного 

фінансового контролю, вирішення його проблем доцільно здійснювати в таких 

напрямах:  

o уніфікувати законодавче поле;

o забезпечити належне фінансування та оснащення контрольних служб;

o підвищити кваліфікацію контролерів та розширити їхні повноваження;

o посилити персональну відповідальність посадових осіб;

o впровадити міжнародні стандарти фінансової звітності;

o створити ефективну систему моніторингу фінансової діяльності підприємств;

o активізувати діалог між владою та громадськістю;

o гарантувати свободу та несподіваність контрольних перевірок.[5]

Загалом, перспективи розвитку фінансового контролю в Україні є 

позитивними. Активне впровадження цифрових технологій, європейська 

інтеграція та посилення громадського контролю створюють сприятливі умови 

для реформування системи навіть в умовах війни. Однак, для досягнення успіху 

необхідно вирішити ряд проблем, пов’язаних з роздробленістю системи, 

недостатнім законодавчим забезпеченням та низькою кваліфікацією кадрів. 
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